

Отзыв
на автореферат диссертации Каминской Татьяны Святославовны на тему:
«Когнитивные функции и психоэмоциональный статус у детей с задержкой
психоречевого развития различного генеза», представленной на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – Педиатрия

Тема диссертационной работы является достаточно актуальной, что подтверждается широкой распространностью задержек психоречевого развития у детей, неоднозначными подходами к нозологической оценке в клинической практике, отсутствием единых диагностических алгоритмов и различиями в терапевтических подходах. Изученная выборка представляет особый интерес в связи с данными об этиологических факторах задержки психоречевого развития, которые объединены в группы генетических факторов, органического поражения ЦНС, психиатрических заболеваний и функциональных нарушений.

Высокая степень достоверности результатов работы обусловлена достаточным количеством обследованных больных, корректными критериями включения и исключения из исследования, адекватными методиками исследования, в том числе с использованием нейропсихологических и психофизиологических тестов для верифицированной оценки выраженности когнитивного дефицита, правильной статистической обработкой полученной информации. Результатом проведенного исследования являются обоснованные данные по оценке структуры когнитивных функций и психоэмоционального статуса, указывающие на гетерогенность понятия «задержка психоречевого развития» у детей. В выделенных группах выявлены значимые различия, доказывающие необходимость дифференциированного назначения аппаратных методов коррекции в зависимости от доминирующих компонентов когнитивных нарушений. Полученные данные имеют высокое практическое значение и могут быть широко использованы в клинической практике.

Результаты исследования отражены в пяти опубликованных работах, в том числе в статьях, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук.

Текст автореферата написан грамотно, в научном стиле, последовательно изложен и содержит необходимые иллюстрации. Выводы и положения, выносимые на защиту, логично вытекают из текста, обоснованы и соответствуют сформулированным целям и задачам.

Значимых замечаний по существу работы нет.

Заключение

Таким образом, диссертационная работа Каминской Татьяны Святославовны на тему «Когнитивные функции и психоэмоциональный статус у детей с задержкой психоречевого развития различного генеза» является законченной научно-квалификационной работой и предлагает новый подход к решению актуальной задачи оптимизации лечения у детей с задержкой психоречевого развития различного генеза. Диссертационная работа полностью соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора №0094/P от 31.01.2020 года, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Каминская Татьяна Святославовны заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.08 - Педиатрия.

Главный внештатный специалист Департамента Здравоохранения

города Москвы по детской неврологии

Директор научно-практического центра

Детской Психоневрологии Департамента

Здравоохранения города Москвы

Татьяна Тимофеевна Батышева

В соответствии с требованиями ФЗ РФ №152 «О персональных данных» настоящим даю добровольное согласие на обработку и передачу моих персональных данных.

Подпись доктора медицинских наук, профессора Татьяны Тимофеевны Батышевой
заверяю

Ученый секретарь ГБУЗ Научно-практического

Центра Детской Психоневрологии

Департамента Здравоохранения города Москвы

С.В. Тихонов

Государственное Бюджетное учреждение здравоохранение

Научно-практический центр детской психоневрологии

Департамента Здравоохранения г. Москвы,

119602, г. Москва, Мичуринский пр-т, д. 74

+7(495) 430-80-40

npcdp@zdrav.mos.ru

